2. על צלעותיו AB, AC, ו- BC של משולש חד- זווית ABC נבחרו 
נקודות C1, B1, ו- A1 בהתאמה, כך שקטעים AA1 , 1BB, 1CC 
הם חוצי זוויות של משולש 1C1B1A . 

יש להוכיח שהקווים AA1 , 1BB, 1CC הם הגבהים של משולש ABC.
פתרון. כידוע, מקום גיאומטרי של נקודות שנמצאות במרחק שווה מישרים 1A1C ו- 1A1B זה איחוד של שני ישרים: חוצה זווית פנימי וחוצה זווית חיצוני של שני הישרים 1A1C ו- 1A1B. 

מקום גיאומטרי של נקודות שנמצאות במרחק שווה מישרים 1B1C ו- 1A1B זה איחוד של שני ישרים: חוצה זווית פנימי וחוצה זווית חיצוני של שני הישרים 1B1C ו- 1A1B. 

במשולש 1C1B1A שני חוצי זוויות  של הזווית 1B ושני חוצי זוויות של הזווית 1A נחתכים ב-4 נקודות שכל אחד מהם נמצאת במרחק שווה מכל הישרים 1A1B, 1C1A, 1C1B, ולכן 4 נקודות אלה נמצאות גם על שני חוצי הזוויות של זווית 1C ומהוות מרכזי המעגלים החסומים (מבפנים ומבחוץ) של משולש 1C1B1A.

מכאן מקבלים משפט ידוע: חוצי זוויות במשולש נפגשים בשלשות ב-4 נקודות שהם מרכזי המעגלים החסומים (מבפנים ומבחוץ) של משולש.

יהי I מרכז המעגל החסום של משולש 1C1B1A , 2A מרכז המעגל החסום מבחוץ לצלע 1B1C (כלומר המעגל שמשיק לצלע 1B1C ולהמשכי הצלעות האחרות של משולש 1C1B1A),  2B מרכז המעגל החסום מבחוץ לצלע 1A1C, 2C מרכז המעגל החסום מבחוץ לצלע 1A1B.

נקודה 2A נמצאת על חוצה זווית פנימי של זווית 1A של משולש 1C1B1A ונקודות 2B, 2C נמצאות על חוצה זווית חיצוני של אותו זווית, והרי תמיד חוצה זווית פנימי וחיצוני לאותה זווית מאונכים. לכן 1A נמצאת הוא עקב האנך מנקודה 2A לקטע 2B2C. כלומר 1A הוא עקב הגובה במשולש 2C2B2A ואותו דבר אפשר להגיד על 1B ועל 1C.
ובכן, משולש 2C2B2A מקיים את כל התכונות שנדרשות ממשולש ABC (כלומר שנקודות 1A, 1B, 1C נמצאות על צלעותיו המתאימות וישרים A2A1 , 1B2B, 1C2C הן חוצי זוויות של משולש 1C1B1A) ובנוסף הוא גם מקיים את מה שרצינו להוכיח: 1A, 1B, 1C נמצאות על עקבי הגבהים.
אבל צריך להוכיח את המשפט ההפוך: שכל משולש ABC שמקיים את התנאים יקיים שנקודות 1A, 1B, 1C נמצאות על עקבי הגבהים. מספיק להוכיח שעבור נקודות נתונות 1A, 1B, 1C המשולש ABC היחיד שיקיים את התנאים הוא המשולש 2C2B2A. נוכיח את זה.

נקודות A , 2A שתיהן נמצאות על חוצה זווית פנימי של זווית 1B1A1C.

נקודות B, 2B שתיהן נמצאות על חוצה זווית פנימי של זווית 1B1A1C.
גם קטע AB וגם קטע 2B2A עוברים דרך 1C. לכן אם B קרובה יותר ל- 1B מאשר 2B אז A רחוקה יותר ל- 1A מאשר 2A.

מאותה סיבה אם B קרובה יותר ל- 1B מאשר 2B אז C רחוקה יותר מ- 1C מאשר 2C. אבל מאותה סיבה לא יתכן שגם C רחוקה יותר ל- 1C מאשר 2C ובו-זמנית A רחוקה יותר ל- 1A מאשר 2A. סתירה

באופן דומה לא יתכן כי B רחוקה יותר ל- 1B מאשר 2B. לכן משולש ABC ומשולש  2C2B2A זה אותו משולש.
